

# ★信息快车

（3月22日）

**韶关曲江** 近日，广东省韶关市武江区检察院与该区妇联签署加强困难妇女专项司法救助的实施意见，并召开专题会议。会上，双方在救助重点、救助条件、救助方式、移送协作渠道等方面达成共识，并决定构建“检察+妇联”救助帮扶机制，最大程度解决困难妇女及其家庭的急难愁盼问题。

（欧阳静 唐杰）

**平乐** 广西壮族自治区平乐县检察院近日开展“法治进乡村”活动。活动中，检察干警通过摆摊设点、悬挂横幅、发放宣传单、接受法律咨询等方式，向群众介绍假种子、假化肥、假农药的辨别方法以及举报方式，引导群众通过法律途径维护合法权益。

（肖廷伍 陈荣）

**崇阳** 近日，湖北省崇阳县检察院与该县公安局召开侦查监督与协作配合办公室联席会。会上，该院通报了2022年侦查监督与协作配合办公室工作开展情况，双方就刑事案件办理中存在的问题进行分析研判，就如何充分发挥办公室示范作用、加强检警协作配合等工作进行交流研讨。

（洪瑞琛）

**祁门** 安徽省祁门县检察院近日会同该县法院等单位开展“法治‘未’来”主题宣传活动，邀请辖区40余名高中生旁听一起涉毒案件的庭审。庭审结束后，检察官、法官向学生普及禁毒防毒知识，提醒学生提高警惕，坚决抵制毒品、远离毒品。

（汪頌康）

**南京六合** 近日，江苏省南京市六合区检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”检察云平台志愿者，参加“志愿同心，‘益’心相伴——公益，让我们一起守护”主题活动。活动中，该院组织受邀人员观看最高检《益心为公，天下为公》宣传片，对公益诉讼检察工作进行深入讲解，并与受邀人员就如何扩大检察公益影响力以及如何发挥志愿者作用进行座谈。

（王理想 罗好雨）

**庆阳市子岭林区** 近日，甘肃省庆阳市子午岭林区检察院组织干警深入辖区林场，就两起失火案进行核查，主动摸排公益诉讼案件线索。同时，检察干警就失火案件情况及森林防火工作同相关林场负责人座谈交流，并向村民普及森林防火知识。

（牛治良）

**赣州赣县** 江西省赣州市赣县区检察院近日与该区司法局建立行政争议实质性化解工作协作机制，并联合出台《关于强化行政争议化解和行政执法监督协作工作的意见（试行）》。根据《意见》，双方将畅通信息共享、案情通报渠道，不断健全行政争议合力化解机制，共同推进行政复议案件争议实质性化解。

（叶飞）

## 公告

**深南检民公告〔2023〕1号**

本院在履行职责中发现，刘惠旋明知其销售的奶嘴、奶瓶是假冒“贝亲牌”产品，且奶瓶的材质为聚碳酸酯，存在食品安全风险，其销售范围广、金额大，侵害了众多消费者和不确定婴幼儿的合法权益，有危害婴幼儿身体健康的安全隐患，损害了社会公共利益，根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条规定，法律规定的机关和有关组织可以提起民事公益诉讼，法律规定的机关和有关组织提起诉讼的，人民检察院可以支持起诉。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告，请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织，在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址：广东省深圳市南山区桃园路6号，联系电话：罗浩，0755-86212676。特此公告。

广东省深圳市南山区人民检察院

2023年3月22日

**深南检民公告〔2023〕2号**

本院在履行职责中发现，郑侨奕明知其销售的奶嘴、奶瓶是假冒“贝亲牌”产品，且奶瓶的材质为聚碳酸酯，存在食品安全风险，其销售范围广、金额大，侵害了众多消费者和不确定婴幼儿的合法权益，有危害婴幼儿身体健康的安全隐患，损害了社会公共利益，根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条规定，法律规定的机关和有关组织可以提起民事公益诉讼，法律规定的机关和有关组织提起诉讼的，人民检察院可以支持起诉。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告，请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织，在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址：广东省深圳市南山区桃园路6号，联系电话：罗浩，0755-86212676。特此公告。

广东省深圳市南山区人民检察院

2023年3月22日

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（3月22日）

**民勤** 近日，甘肃省民勤县检察院与该县公安局召开侦查监督与协作配合办公室联席会议。双方就需要补充侦查案件在证据收集固定方面存在的问题进行会商，并对电信网络诈骗等案件的事实认定、证据标准、法律适用等进行深入交流。

（张有贵）

**荆门掇刀** 湖北省荆门市掇刀区检察院近日联合该区应急管理局、区消防救援大队，对一起重大责任事故案件涉案企业进行回访。回访组详细了解了该企业的生产经营情况，并对企业内部存在的安全隐患问题及整改情况进行逐项核查，督促企业严格落实安全生产制度，确保生产安全。

（陈志珂）

**黄山屯溪** 近日，安徽省黄山市屯溪区检察院开展“送法下乡助春耕”活动。活动现场，检察干警围绕基本农田的保护、农药的使用及回收问题，对劳动生产中需要遵守的相关法律问题讲解。干警们重点介绍检察机关在农资打假中的职能作用，同时普及农资选购注意事项及依法维权等知识。

（陈双）

**新兴** 近日，广东省新兴县检察院组织干警深入辖区中学，为学生上法治教育课。课上，检察干警结合具体案例，用通俗易懂的语言讲解了新型毒品的危害、识别方法以及预防校园欺凌等相关法律知识，帮助学生进一步提高自我保护意识和法律意识。

（新检宣）

**保定清苑** 近日，河北省保定市清苑区检察院组织干警前往北店乡中林水村，开展“打击电信诈骗 提高防范能力”专题普法宣传活动。活动中，检察干警结合有关案例，就常见的电信诈骗套路及防骗知识进行讲解，提醒群众做到不轻信、不透露、不转账，守好自己的“钱袋子”。

（李若男）

**泗洪** 近年来，江苏省泗洪县检察院立足县域工作实际，努力把司法办案职能向社会治理领域延伸，积极发挥以检察履职“我管”促依法“都管”。2022年以来，该院紧盯社会治理难点堵点问题制发检察建议40余份，推动开展专项整治工作10余次。

（吴伟 项楠）

**宜宾叙州** 近日，四川省宜宾市叙州区检察院协同该市交通运输执法支队、宜宾市航务事务中心等单位，开展“长江大保护”联合执法巡江活动，重点巡查金沙江水域内非法采砂、非法排污，“十年禁渔”等问题。巡江结束后，各单位结合近年来长江大保护工作开展情况，对执法司法中存在的问题及解决办法进行讨论。

（夏国伟）

**桂林临桂** 近日，广西壮族自治区桂林市临桂区检察院开展侵害未成年人案件强制报告制度宣传活动。该院未检团队走进社区、学校、乡镇等，通过张贴海报、发放宣传册、以案释法等方式，宣传强制报告制度有关规定，对不依法履行强制报告义务应当承担的法律责任进行讲解。

（李新燕）

**汉中南郑** 陕西省汉中市南郑区检察院干警近日深入辖区邮政、快递网点，开展“七号检察建议”普法宣传活动。活动中，检察干警详细了解了寄递网点的硬件配备、寄递流程等相关情况，向寄递从业人员发放相关宣传资料，并就如何甄别违禁品、强化安全风险防范意识等进行宣讲。

（董辉）

**贞丰** 近日，贵州省贞丰县检察院与该县人力资源和社会保障局联合制定《关于治理拖欠农民工工资专项工作联系协作机制》。据悉，下一步，双方将从工资保证金、劳动争议仲裁、信息共享等方面构建行政执法与民事、行政、刑事司法衔接机制，加强预防和解决拖欠农民工工资问题的联系协作，切实维护农民工合法权益。

（曾楷）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

# ★数字信息

（3月22日）

**常州** 日前，江苏省常州市检察院建设的“常检云”检务综合平台被评为“常州市政法工作创新创优”一等奖，这是该院运用大数据开展法律监督取得的成效。该院依托常州市政府“一网统管”大平台，获取28类52项数据信息，开发了融合“四大检察”的36个监督模型，打造数据“反应堆”，切实发挥了聚合效应。

（汪力）

**通榆** 日前，吉林省通榆县检察院大数据法律监督有关数据显示，2022年以来，该院运用大数据法律监督平台，筛查环境保护监督线索，办理了多种类型的公益诉讼检察和行政检察监督案件，督促恢复林地92.48亩、草原17.1亩，督促补种滥伐树木9000余棵，为保卫通榆的“蓝天、碧水、净土”作出检察贡献。

（马哲达 赵玉娇）

**天府新区** 四川天府新区（四川自贸区）检察院基于个案办理，探索构建公共租赁住房监管类案监督模型。该院通过对行政主管部门、公安机关、检察机关等相关案件数据碰撞对比、人工校核研判，发现在公共租赁住房内从事违法活动公益诉讼案件线索，推动相关部门堵塞公共租赁住房监管漏洞。

（卫邦国）

**北京四分院** 北京市检察院第四分院通过构建“一中心、3+N平台”数字检察监督办案新模式，驱动法律监督创新发展。该院建设了“大数据检察中心”应用系统，着力搭建业务绩效考核动态监测、公益诉讼指挥调度、大数据模型建用三大平台；根据案件管辖和履职需要，适时强化平台建设，增加“N”的功效，促进检察业务与检察科技深度融合，以建用大数据法律监督模型提升数字检察工作质效。

（周国梁）

**渭南** 近日，陕西省渭南市检察院举办全市检察机关大数据法律监督工作培训，邀请数字检察业务专家授课、技术专家演示大数据法律监督模型。全市两级检察机关领导班子成员、业务部门负责人、员额检察官和技术人员参加了培训。通过此次培训，检察干警的数字意识、数字思维得到进一步加强，有助于把数字检察工作思路融入法律监督工作中。

（高尚锋）

**宜丰** 江西省宜丰县检察院结合地方特色，着力构建锂电新能源产业公益诉讼法律监督模型。该模型通过归集锂电相关核心数据，分析筛查非法采矿、水土流失、超标排污等公益诉讼线索，以数字赋能推动锂电产业生态环保隐患整治，为地方经济发展与生态融合贡献检察智慧。

（杨婷）

**龙里** 贵州省龙里县检察院利用大数据探索打造跨部门大数据办案平台和涉案财物共管平台，打通信息通道，实现政法各单位之间的信息整合与数据共享交互、业务协同办理。近日，该院对两个平台运行成效进行评估后认为，办案平台实现了卷宗移送“单轨运行”，节约了办案时间和成本；共管平台实现了涉案财物移送共管，全程留痕。

（梅睿）

**永泰** 近日，福建省永泰县检察院与县水利局（河长办）协作建立数字巡河治水模式，接通河湖物业可视化巡河、河流断面水质监测等大数据平台，实现两部门相关数据、执法线索和技术互联互通。充分运用无人机等设备有效进行案件现场勘查、水资源勘查等，用好用活快速检测和各类专家库等技术咨询支持服务，助力开展水资源保护公益诉讼检察监督。

（吴洁）

**黔东南** 近日，贵州省黔东南州检察院召开党组会议，要求全州检察机关要稳步有效推进数字检察工作，激发主观能动性，把思想变量转化为工作增量。全体检察干警要不断提升管理水平，激发能动意识，提升创新能力，通过建立常态化学习制度，明确创先争优目标，全力开创数字检察新局面。

（欧莉 傅钰喻）

**本栏邮箱** szjc@jcrb.com  
**编辑** 李娜 见习编辑 高航

（十一版中缝）